



**ATATÜRK'Ü
DOĞRU
ANLAMAK!**

3' TE



Gazi Mustafa Kemal

ATATÜRK'Ü

**87 YILDIR
AYNI ÖZLEM,
AYNI SAYGI ve
MINNETLE
ANIYORUZ...**

Cumhuriyetimizin kurucusu, Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk, ebediyete irtihalinin 87. yılında tüm yurttta olduğu gibi Burdur'da da saygı ve özlemle anılıyor.

Bugün saat 09.05'te hayat duracak, siren sesleriyle birlikte milyonlarca yürek aynı anda Atasına saygı duruşunda bulunacak.

Atatürk'ün "Benim naçiz vücudum elbet bir gün toprak olacaktır, fakat Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır." sözleri, bugün bir kez daha yüreklerde yankılanıyor.

O'nun ilke ve inkılapları ışığında, bağımsızlık ve çağdaşlık yolunda emin adımlarla ilerleyen Türkiye Cumhuriyeti, 10 Kasım'da bir kez daha "unutmadık, unutturmayacağız" diyor...



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



RAHMETLİYİ 'MÜNKER VE NEKİR MELEKLERİNİN ELİNDEN' MERVE VEYA VAHDEDDİN KURTARABİLİR

Sevenlerinin hatırlayacakları gibi, 5 Kasım 2025 tarihi, eski Başbakanlardan Bülent Ecevit'in 19. ölüm yıldönümü idi! Ve sosyal medya fenomenleri o gün bugündür Bülent Ecevit'i öve eve bitiremediler. Ki, bu övücülerin bir kısmı gerçek bir Ecevit sevicisi-sempatizanı veya taraftarı olsalar da birçoğu eski Başbakan, yeni Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'a nazire olsun diye Ecevit'e övgüler yağdırdılar, dolayısıyla da Ecevit'le Erdoğan'ı kıyasladılar...

Ben de bugün yaşayan Erdoğan'ı da ölmüş Ecevit'i de övmeyeceğim ama doğrulara doğru, yanlışlara da yanlış diyeceğim!

Biz de ölülerin olumsuz tarafları, büyüklü küçüklü hataları, günah veya kusurları pek gündeme getirilmez! Çünkü bizim sevgili Peygamberimiz "Ölülerini hayırla yâd ediniz..." buyuruyor... Ancak, ben mücrim de, bazı gerçeklerin ortaya çıkması, bilinmesi veya yanlış anlama ve anlaşılmanın önlenmesi için de kişilerin yanlış bilinen doğrularını, doğru bilinen yanlışlarını hatırlatmakta fayda umulur' diye düşünüyorum... O nedenle ben bugün,

rahmetli Bülent Ecevit'in genel yanlışlarını değil, halkın özel ve serbest iradesiyle ve merhum Prof. Dr. Necmeddin Erbakan'ın Partisi olan Fazilet Partisi (FP) listesinden Milletvekili seçilerek TBMM'ye gelen ancak Genel Kurul Salonu'na alınmayan, alınsa bile Milletvekili yemini yaptırılmadan Meclisten dışarı atıldığı yetmezmiş gibi evinde yerinde göz altına alınmak istenen Merve Kavakçı'ya "Bu hanıma hakkını bildiriniz!" diyerek büyük bir hata yapan Ecevit'le; "Sultan Vahdettin hâin değildir" diyerek te büyük bir âlicenaplık yapan Ecevit'i kıyaslamak istiyorum:

Şöyle ki; yaşı müsait olan herkesin acı acı hatırlayacağı gibi, 1999 tarihinde yapılan Genel Seçimlerde FP'den İstanbul Milletvekili seçilmesine rağmen, 'başörtülü olduğu için' dönemin CHP Genel Başkanı ve Türkiye Cumhuriyeti Hükümetinin başı olan Bülent Ecevit "Bu hanıma haddini bildiriniz..." derken, CHP'li milletvekilleri de Merve Hanımı TBMM Genel Kurul Salonundan kovmuşlar; o da yetmemiş, dönemin Yargıtay Başsavcısı Vural Savaş ta Kavakçı'yı göz altına aldırarak canla başla savaşmış!, ancak Fazilet Parti Milletvekilleri de Kavakçı'nın evinin etrafına etten duvar örerek Merve Hanım'ın gözaltına alınmasına mâni olmuşlardı!

Hâsılı; Ecevit son Başbakanlığı döneminde Merve Kavakçı'ya büyük haksızlık yaparken, ölmeden önce de Cumhuriyetin tabusunu çomak sokmak gibi bir şey olan "Sultan Vahdettin hain değildir..." sözünü söyleme, açıklama yapma cesareti göstermiş, dolayısıyla da bir hakkın teslimini yaparak taktir toplamıştı! Ayrıca Ecevit, 2005 tarihinde yaptığı bir açıklamasında Sultan Vahdettin'in hain olmadığını söylemekle yetinmemiş ve hiçbir zaman 'Vahdettin haindir' şeklinde bir şey söylemediğini hatırlatarak sözünün arkasında durduğunu; yani o açıklamayı bilinçli ve samimi bir şekilde yaptığını açıklamıştı!

Yani, rahmetli Ecevit 17 Temmuz 2005 tarihli Hürriyet Gazetesi'ne verdiği bir demeçte, "Ben Vahdettin için hiçbir zaman hain demedim. Çünkü ne kadar çok zor koşullar altında padişahlık yaptığını biliyorum. Ülke işgal altındaydı. Ordusu kalmamış. Bu koşullar altında bile birçok önemli işler başarmış olan bir Padişah. Vahdettin,

Kurtuluş Savaşı'na açıktan olmasa bile belirgin bir şekilde destek oldu. İstanbul'dan ayrılacağı zaman devletin elinde külliyetli miktarda altın ve para vardı. O, çok az bir miktarını aldı. İstese tümünü alabilirdi. Saygıdeğer bir davranışta bulundu... Devletin 600 yıllık çöküşü Vahdettin'in omuzlarında kaldı. Bu dayanılabilecek bir ızdırıp değil. Ayrılırken de devleti soymamış... Dâhi de olsa, İstanbul da yapabileceği bir şey yoktu. O nedenle insafı olmak lâzım..." demişti! Ki, benim hatırladığım kadarıyla konuyu merhum Necip Fâzil Kısakürek daha önce gündeme getirmiş ve 1968 yılında yazdığı "Vatan Hâini Değil, Büyük Vatan Dostu Vahidüddin" adlı kitabında konuyu cesurca dile getirmişti!

Bendeniz de yığıti öldürmeden hakkını teslim eden bir gazeteci ve sade bir vatandaş olarak rahmetli Ecevit'in Merve Kavakçı'ya yaptığı haksızlığı o zaman olduğu gibi bugün de tel'in ediyor; Sultan Vahdettin hakkında söylediklerine yüzde yüz katılıyor ve destekliyorum... Ve, ve, ve bu konu da son olarak 'rahmetli Ecevit'in diğer hata, kusur ve günâhları ayrı, sorgu melekleri olan Münker ve Nekir'in elinden, yani daha kabirde başlayan zor soruları cevaplararken Sultan Vahdeddin 'şefaate ederse', Merve Kavakçı da 'af ederse' kurtulabilir..!' diyor, herkese saygılar sunuyorum.

YİĞİTİ ÖLDÜR AMA HAKKINI YEME ve YİĞİDİN HAKKINI YİĞİDE VERECEKSİN

Atasözü

SÖZÜ BİLEN KİŞİNİN, YÜZÜNÜ AĞ EDE BİR GÖZ SÖZÜNÜ PİŞİRİP DİYENİN İŞİNİ SAĞ EDE BİR SÖZ SÖZ OLA KESE SAVAŞI, SÖZ OLA KESTİRE BAŞI SÖZ OLA OĞULU AŞI, BAL İLE YAĞ EDE BİR SÖZ KİŞİ BİLE SÖZ DEMİNİ, DEMEYE SÖZÜN KEMİNİ BUZ CİHAN CEHENNEMİNİ, SEKİZ CENNET EDE BİR SÖZ YUNUS ŞİMDİ SÖZ YATINDAN, SÖYLE SÖZÜ GAYETİNDEN PEK SAKIN O SAHLEP KATINDAN, SENİ ÇIRAK EDE BİR SÖZ

Yunus Emre

Burdur'da "İlk Arsam" Projesinde geri sayım başladı! TAPULAR, YILBAŞI'NDAN ÖNCE TESLİM



AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, kamuoyunda merak konusu olan "İlk Arsam" projesiyle ilgili açıklamada bulundu.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, kamuoyunda merak konusu olan "İlk Arsam" projesiyle ilgili açıklamada bulundu. Son günlerde vatandaşlardan yoğun şekilde gelen sorular üzerine bilgilendirme yapan Özboyacı, projedeki çalışmaların hız kesmeden devam ettiğini belirtti.

İl genelindeki projelerde peşinat ödemelerinin Temmuz ayında tamamlandığını hatırlatan Özboyacı, "Hedefimiz, işlemlerin

tamamlanarak yılbaşından önce tapuların teslim edilmesidir." ifadelerini kullandı.

Burdur genelinde proje aşamaları ise şu şekilde paylaşıldı:

Merkez / Kurna: Kadastro kontrolünde
Çavdır / Atatürk: Kadastro kontrolünde
Tefenni / Esentepe: Tapu Müdürlüğü'nde tescil aşamasında
Çeltikçi / Konak: Belediye askısında

AK Parti İl Başkanı Özboyacı, çalışmaların tamamlanmasının ardından gelişmelerin kamuoyuyla paylaşılmaya devam edeceğini belirtti. ■ HABER MERKEZİ



uzatılan bir yaşam eli" olduğunu belirtti. Katılımcılara; organ bağışının kimler tarafından yapılabileceği, bağış süreci, yasal dayanaklar ve bağış sonrası takip süreçleri hakkında detaylı bilgiler verildi.

"Bir Bağış, Bir Hayat Demek"

Etkinlikte, organ bağışının sağladığı faydalara dikkat çekilerek, yaşamı sona eren bir bireyin birçok kişiye yeniden hayat verebileceği, toplumda dayanışma ve umut kültürünü güçlendirdiği ifade edildi.

Burdur Devlet Hastanesi yetkilileri, farkındalık çalışmalarının yıl boyunca süreceğini belirterek, "Her vatandaşın bu konuda bilinçli olması, yaşatmak kadar değerlidir" mesajını paylaştı.

■ HABER MERKEZİ

Her yıl 3-9 Kasım tarihleri arasında kutlanan Organ Bağışı Haftası kapsamında, Burdur Devlet Hastanesi tarafından farkındalık etkinliği düzenlendi.

Hastane içinde kurulan bilgilendirme standı ve broşür dağıtımıyla,

vatandaşlara organ bağışının önemi anlatıldı.

Etkinliğe hastane yönetimi, hekimler, hemşireler ve sağlık personeli katılım sağladı.

Uzmanlar, organ bağışının yalnızca tıbbi bir işlem olmadığını vurgulayarak, bunun "insanlığa

yg yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

10 Kasım 2025 Pazartesi - Sayı: 21676

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: Kürşat TUNCEL

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: Selcan TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.

29 EKİM'den 10 KASIM'a...

Bundan 12 gün önce 29 Ekim 2025 tarihinde Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluşunun 102'nci Yıl Dönümünü büyük bir gurur ve coşkuyla kutlarken, şimdi de bu değişimin mimarı, öncüsü, uygulayıcısı Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü vefatının 87'nci Yıl Dönümünde minnetle, şükranla anıyoruz...

Hep vurguladığımız gibi; *"tarihi akışı, tarih bütünlüğü"* içerisinde 29 Ekim'den bu yana Cumhuriyet iklimini, ruhunu ortaya koyan Saltanatın kaldırılmasının 103'ncü Yıl Dönümünü, Harf İnkılabınının 97'nci Yıl Dönümünü ve Hilafetin kaldırılması, Üç Devrim Yasası'nın 101'nci Yıl Dönümlerini geride bıraktık.

Tarihi akış - devamlılık içerisinde her biri birer halka, zincir olan bu tarihi olaylardan sonra geldik 10 Kasım'a, Atatürk'ün vefatına... Milli Mücadele dönemi ve Cumhuriyet sürecindeki bütün tarihi gelişmelerde "ATATÜRK" imzası var. O'nun öngörülleri, vizyonu halen bizler için ışık, yol haritası, pusula niteliğinde...

Ve; 10 Kasım'lar aslında bizim için bir fırsat. Atatürk'ü anlamak, yorumlamak, Atatürk'ü anlatmak, Atatürk'ün hedeflerinde, yolunda ilerlemek... Bu nedenle 10 Kasım günü bir matemden, anmadan ziyade, bir aksiyon gününe dönüşmelidir. 'Onu anlamaya çalışmalı, özümsemeli, kavramalıyız...'

YENİ GÜN - KÜRŞAT TUNCEL

ATATÜRK'Ü DOĞRU ANLAMAK!

10 Kasım'da andığımız Atatürk, bağımsız vatanı, ulus egemenliğidir, akıl ve bilim ile çağdaş uygarlığa yönelme kararlılığımızdır, kul değil yurttaş olma gururudur, laik hukuktur, çağdaş eğitimidir, kadın özgürlüklerdir, yurtta ve dünyada barıştır, kısaca insanca yaşam özlemidir.



ATATÜRK'Ü ANLAMAK VE ANMAK

.....
Egemenliğin kayıtsız şartsız millete verildiği bir ulus devletler çağında, ümmet bilinci içinde saraya, sultana kulluk düzenini devam ettirmeye çalışmak Türkiye'de yaşayan insanlara yapılmış en büyük kötülük olurdu. Bunun için ümmetten "ulusa", kuldun "yurttaşa" dönüşü sağlayacak adımlar atıldı. Böylece Osmanlı'da sarayın kulları, Türkiye Cumhuriyeti'nin eşit, özgür yurttaşları olarak "Türk Milleti" ni oluşturdu.

Türkiye'de bu büyük dönüşümün mimarı Mustafa Kemal Atatürk'tür. Kısacası bağımsız bir vatanda, "Türk Milleti" olarak bir araya gelip uluslaşmayı, özgür ve eşit biçimde yurttaş olmayı, Türkiye'de uygar yaşamın neredeyse tüm kazanımlarını Atatürk'e, Atatürk'ün kurduğu laik Cumhuriyete borçluyuz.

ATATÜRKLE ÖZDEŞLEŞEN
DEĞERLER

Atatürk, hâlâ çok canlıdır; bugün ona yönelik büyük sevgi gösterileri ve ona yönelik saldırılar bu canlılığının iki yönlü kanıtı gibidir. Bugün *"Atatürk sevgisi"* ve *"Atatürk karışıklığı"*, Atatürk'ün düşünce ve eylemleriyle kurduğu Cumhuriyetin temsil ettiği değerlerle ilgilidir.

Türkiye'de Atatürk bitmeyen umuttur; başarma inadındır; halka güvenmektir; tam bağımsız vatandır; yurt sevgisidir; Atatürk laik Cumhuriyettir. Laik Cumhuriyet ise özgür akıldır, pozitif bilimdir, özgür bireydir, ulusal egemenliktir, fırsat eşitliğidir, liyakattir, ulus bilincidir, çağdaş hukuktur, çağdaş eğitimidir, kadın haklarıdır, bacası tüten fabrikadır, ekili tarladır, üretimdir, kalkınmadır. Atatürk: Ağaç ve orman sevgisidir, yeşil bir çevredir, bilinçli köylüdür. Atatürk: Türkçedir. Atatürk: Tarih bilincidir. Atatürk: Sanat sevgisidir. Atatürk: Gülümseyen çocuktur, geleceğe umutla bakan gençtir, idealist öğretmendir. Salgın hastalıklarla mücadele eden doktordur. Atatürk: Barıştır. Atatürk: Çağdaş uygarlıktır. Atatürk: İnsanca yaşamaktır.

Atatürk'ü sevmek, Atatürk'e sahip çıkmak aslında onunla özdeşleşmiş olan bütün değerleri sevmek, bütün bu değerlere sahip çıkmaktır.

.... Atatürk'ü anlama çabası aslında Osmanlı'dan Cumhuriyete Türkiye'yi ve uygar dünyayı anlama çabasıdır.

Şu bir gerçek ki; Türkiye'de Atatürk'ü, Atatürk'ün şekillendirdiği Cumhuriyet Devrimini yadsıyarak ne antiemperyalistlik ne çağdaşlık ne ilerçilik ne solculuk ne milliyetçilik ne de demokratiçlik mümkündür.

O, barış dolu bir dünya özlemiyle, herkesin gözleri önünde, yanlışlıklar karşısında, sessiz kalmayı reddetti. İnandığı değerlerin verdiği güçle ayakta kaldı. Kolay ve adil olan arasında, adil olanı tercih etti ve ulusun bağımsızlığı, herkesin insanlık onuru için mücadele etti.

Yaşadığı yüzyılın liderlerine bakıldığında onu diğerlerinden farklı kılan, bugünün değerlerine bakıldığında ise çağdaşlığını asla yitirmemiş bir liderimiz var. Bu nedenle, ardından neredeyse bir asır geçmesine rağmen, bugün hâlâ yaşamın her alanında fikirlerine ve devrimlerine inançla tutunduğumuz Mustafa Kemal Atatürk'ü, sadece ardından güzel sözlerle anmıyoruz; onu anlamak ve anlamlandırmanın da görevimiz olduğunu biliyoruz.

Atatürk'ü sevmek, Atatürk'ün aydınlanma felsefesini anlamak ve devrimlerini kesintisiz devam ettirme görevini üstlenmek demektir. Bu anlamda, Atatürk'ü sevmek için pek çok neden vardır. Bu nedenlerin başında da, O'nun, bağımsızlık savaşımızın ve Cumhuriyetimizin kuruluşunun önderi olması gelir.

Atatürk'ü doğru anlamak, tek amacımız olmalıdır. O, ne sadece "Ulusal Kurtuluş Savaşı"nın baş kabramanı bir "Gazi", ne dayanışmanın çiftliğinde kargaları kovalayan "Mustafa"dır; ne sadece Türkiye Cumhuriyeti'ni kuran "Kemal", ne de milletine uygar dünyanın yolunu açan "Atatürk"tür.

O, bunların hepsidir. İşte bu eşsiz özellikleriyle, gerçek Atatürkçülük; onun kimliğini, düşüncelerini, ilkelerini ve eserlerini doğru anlamak, yaşamak ve yaşatmaktır.

Cumhuriyetimizin kurucusu ve devrimlerimizin yaratıcısı Mustafa Kemal Atatürk'ü anıyoruz; insan Atatürk'ü, asker Atatürk'ü, diplomat Atatürk'ü, gazi Atatürk'ü, sanatı ve kültürü seven, yüzyıllar hep aydınlığa hep güneşe hep daba ileriye, daba moderne dönen gerçek devlet adamı, gerçek Cumhurbaşkanı, gerçek Başkomutan Atatürk'ü anıyoruz ve yine her yıl olduğu gibi özlemle ve bütün teşekkürlerimizle seni anıyoruz Büyük Ata'muz."

10 Kasım sonrası gazete manşetleri



Atatürk'ü ve Cumhuriyeti Anlamak

..... Atatürk'ü doğru anlamak için her şeyden önce onun düşünce ve eylemlerini iyi bilmek ve bu düşünce ve eylemlerin yarattığı ulusal ve uluslararası etkiyi (Atatürk Etkisini) iyi kavramak gerekir.

ATATÜRK DEVRİMLERİ
ÇAĞIN GEREĞİDİR

Atatürk karşıları öteden beri -genelde dinsel bir bakışla- Atatürk'ün yaptığı devrimleri eleştirirler ve laik Cumhuriyete karşı çıkarlar. Oysaki Atatürk'ün yaptığı devrimlerle şekillendirdiği laik Cumhuriyet, çağın gereğidir; Türkiye, laik Cumhuriyet sayesinde çağdaş bir ülke haline gelebilmiş, bu sayede halk, -Müslüman nüfusa sahip diğer ülkelerde görülmemiş biçimde- insanca, uygarca bir hayata kavuşmuştur.

Atatürk'ün vatan kurtaran, devlet kuran eylemleri, onun "aklı kullanma becerisinin" eseridir. Atatürk, her şeyden önce Türkiye'de aklı özgürleştirmiştir.

Bunun doğal bir sonucu olarak da Cumhuriyetin temelini pozitif bilimi yerleştirmiştir. Bilimsel ve toplumsal gelişmenin önündeki engelleri ortadan kaldırmak için de laikliği benimsemiştir. Böylece Atatürk, laik Cumhuriyet ile Türkiye'de "akıl çağını" başlatmıştır. Uygar dünya "akıl çağını" yaşarken akla ve bilime aykırı "ilkel hurafelerle" ayakta kalmak, gelişmek, dünya ile yarışmak mümkün değildi.

Böyle bir dönemde akli kullanıp bilime başvurup çağdaş olana yönelmek dışında akılcı bir seçenek yoktu.

Atatürk, Türkiye'yi çağdaşlaştırmak için peşi sıra devrimler yaptı, çünkü çağın ihtiyaçlarını karşılamayan dinsel hukukla siyasal, toplumsal, ekonomik ilişkileri düzenlemeye çalışmak uygar dünyanın gerisinde kalmaya mahkûm olmak demektir.

BURDUR'DA SON 51 YILIN EN KURAK DÖNEMİ

"TOPRAK SUSUZ, BARAJLAR ALARMINDA!"

ikdat Kadioğlu'nun açıkladığı verilere göre, Akdeniz Bölgesi'nde yağışlar yüzde 31 oranında azaldı. Özellikle Burdur, Isparta ve Antalya'nın kuzeydoğusunda "çok şiddetli kuraklık" yaşandığını belirten Kadioğlu, 2025 su yılının Türkiye için "tarihi bir kuraklık dönemi" olarak kayıtlara geçtiğini söyledi. Baraj seviyelerinin tehlikeli düzeylere gerilediğini vurgulayan Kadioğlu, "Bu durum enerji üretiminden içme suyu teminine kadar pek çok alanda ciddi risk yaratıyor." uyarısında bulundu.

Burdur, son 51 yılın en kurak dönemini yaşıyor. İstanbul Teknik Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mikdat Kadioğlu'nun açıkladığı verilere göre, Akdeniz Bölgesi genelinde yağışlarda yüzde 31 azalma olurken, özellikle Burdur, Isparta ve Antalya'nın kuzeydoğusunda "çok şiddetli kuraklık" yaşanıyor.

İstanbul Teknik Üniversitesi Uçak ve Uzay Bilimleri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mikdat Kadioğlu, Temmuz-Eylül 2025 döneminde Türkiye'nin genel kuraklık indeksinin, son 10 yıl ortalamasına göre yaklaşık yüzde 10 daha kurak seyrettiğini belirterek, "Özellikle Konya, Şanlıurfa, Mardin, Batman ve Siirt gibi tarımsal üretim açısından kritik bölgelerde ciddi su stresi yaşandı." dedi.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü'nün (MGM) Standartlaştırılmış Yağış İndeksi (SPI) 2025 Eylül ayı meteorolojik kuraklık durumu haritaları yayımlandı.

Kadioğlu, AA muhabirine, meteorolojik kuraklığın SPI yöntemine göre, temmuz-ağustos-eylül döneminde Marmara, Ege, Akdeniz, İç Anadolu ve Güneydoğu Anadolu'nun tamamında orta ve üzeri düzeyde kuraklık görüldüğünü, ortalama sıcaklığın 21,7 dereceyle normallerin 0,8 derece üzerinde seyrettiğini söyledi.

Hidrolojik kuraklığın su kaynaklarını ciddi şekilde etkilediğine işaret eden Kadioğlu, baraj doluluk oranlarının tehlikeli düzeylere gerilediğini, bu durumun enerji üretiminde azalma, sulama kısıtlamaları ve içme suyu temini sorunları yarattığını kaydetti.

Kadioğlu, tarımsal kuraklığın etkilerine

dikkati çekerek, "Bazı bölgelerde ürün kayıpları yüzde 85'e ulaştı. Bitkisel üretim tahıl ve yem hariç yüzde 5 azaldı, ayçiçeği üretimi ise yüzde 10 düştü. Toprak nemi kritik seviyelere indi ve sulama kısıtlamaları uygulandı. Kritik alanların başında Konya Havzası, Şanlıurfa, Mardin, Batman ve Siirt geliyor. Bu bölgelerde ciddi su stresi ve verim kaybı yaşandı. Ayrıca yeraltı su seviyeleri ciddi biçimde düştü, Konya ve çevresinde obruk oluşumları hızla arttı." değerlendirmesinde bulundu.

Bu yıl ülkenin batı ve güney kesimlerinin kuraklığın şiddetli baskısı altında olduğunu anımsatan Kadioğlu, "Kuzeydoğu bölgelerinde toparlanma görüldü. Temmuz-Eylül 2025 döneminde Türkiye'nin genel kuraklık indeksi, son 10 yıl ortalamasına göre yaklaşık yüzde 10 daha kurak seyretti.

Özellikle Konya, Şanlıurfa, Mardin, Batman ve Siirt gibi tarımsal üretim açısından kritik bölgelerde ciddi su stresi yaşandı. Temmuz 2025'te başlayan şiddetli kuraklık eylül sonuna kadar kümülatif olarak kötüleşti. Sadece kuzey kıyılarda hafif bir iyileşme gözlemlendi." ifadesini kullandı.

Kadioğlu, iklim değişikliği ve su yönetimi sorunlarının kuraklığı artıran temel faktörler olduğunu altını çizerek, "2025 su yılı, Türkiye için tarihi bir kuraklık dönemi olarak kayıtlara geçmiştir." dedi.

"2025 su yılı, son yarım yüzyılın en kurak yılı oldu"

Öte yandan, son suyu yılı olan 1 Ekim 2024-30 Eylül 2025 tarihlerinde ülke genelinde ortalama 422,5 milimetre yağış kaydedildiğine işaret eden Kadioğlu, "Bu

miktar uzun yıllar ortalaması olan 573,4 milimetrenin yüzde 26 altındadır. Ayrıca 2024 su yılına göre de yüzde 29 daha az yağış aldık, bu verilerle 2025 su yılı, son yarım yüzyılın en kurak yılı oldu." ifadesini kullandı.

Kadioğlu, Güneydoğu Anadolu'nun son 65 yılın en düşük yağışını aldığı ve olağanüstü kuraklık yaşadığına dikkati çekerek, "Bölgeye eylülde sadece 0,4 milimetre yağış düştü. Mardin, eylül ayını hiç yağış almadan tamamladı. Şanlıurfa'da yıllık toplam yağış 182,8 milimetre olarak kaydedildi. Batman ve Siirt'te de olağanüstü kuraklık yaşandı." diye konuştu.

İç Anadolu'da da benzer bir tablo olduğunu vurgulayan Kadioğlu, "Konya, Aksaray, Niğde, Karaman ve Kayseri'de olağanüstü kuraklık yaşanıyor. Ankara, Kırşehir ve Nevşehir de kritik seviyede. Bölgede yağışlarda yüzde 35 azalma gözlemlendi." bilgisini paylaştı.

Kadioğlu, Marmara Bölgesi'nin son 63 yılın en düşük yağışını aldığı belirterek, yağışların bölgede yüzde 34 azaldığını, eylülde ise bu azalmanın yüzde 65'e ulaştığını söyledi.

Kadioğlu, Çanakkale'nin son 65 yılın en kurak dönemini yaşadığını, Edirne'nin aşırı kurak, İstanbul'un ise orta şiddetli kurak sınıfında yer aldığı altını çizdi.

Akdeniz Bölgesi'nde de son 51 yılın en düşük yağışının görüldüğünü dile getiren Kadioğlu, "Bölgede yağışlarda yüzde 31 azalma oldu. Hatay'da bu oran yüzde 66'ya kadar çıktı ve bu il, yağışı en fazla azalan il oldu. İç kesimlerde, özellikle Isparta, Burdur ve Antalya'nın kuzeydoğusunda çok şiddetli kuraklık yaşandı." dedi.

Kadioğlu, Ege Bölgesi'nin ise son 18

yılın en düşük yağışını aldığına işaret ederek, "Eylülde yağışlarda yüzde 33 azalma oldu. İzmir ve Manisa çok şiddetli kurak yaşanırken, Uşak, Afyonkarahisar, Kütahya ve Denizli'de kuraklık şiddetini artırdı. Menemen Ovası'nda yaklaşık 120 gün yağışsız dönem kaydedildi." ifadelerini kullandı.

Doğu ve Batı Karadeniz ile Doğu Anadolu'nun kuzeyinde iyileşme yaşandı

Türkiye genelinde Doğu ve Batı Karadeniz ile Doğu Anadolu'nun kuzeyinde toparlanma yaşandığına dikkati çeken Kadioğlu, "Bölgede yağışlar normalin yüzde 30 üzerinde. Özellikle Doğu Karadeniz'de, Rize, Giresun, Trabzon ve Artvin'de belirgin bir toparlanma yaşandı. Batı Karadeniz'de de Bolu, Zonguldak, Bartın civarında iyileşme görüldü. Doğu Anadolu'nun kuzeyinde Erzurum, Ardahan, Kars'ta benzer bir iyileşme oldu ve 'aşırı nemli' sınıfına geçti, toprak nemi değerleri normale döndü." bilgisini aktardı.

Temmuz, ağustos, eylül dönemi

Kadioğlu, temmuz-eylül döneminde İç Anadolu, Güneydoğu Anadolu ve Ege'nin iç kesimlerinde kuraklığın derinleştiğini söyledi.

Konya, Aksaray, Niğde, Karaman, Kayseri illerinin bu dönemde çok şiddetli kuraktan olağanüstü kuraklık sınıfına geldiğini aktaran Kadioğlu, Güneydoğu'da Şanlıurfa, Mardin, Batman, Siirt, Gaziantep, Kilis ve Adıyaman'ın olağanüstü kuraklık düzeyine geçtiğini, Ege'nin iç kesimleri ile Marmara ve Akdeniz'in bazı illerinde de hidrolojik ve tarımsal kuraklığın etkisinin arttığını kaydetti. ■ AA



Vali Bilgihan Köylerde Vatandaşları Dinledi

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Yeşilova ilçesi kapsamındaki programında Çaltepe, Bedirli ve Harmanlı köylerini ziyaret etti. Köy muhtarlarından genel bilgiler alan Vali Bilgihan, vatandaşlarla bir araya gelerek talep ve sorunlarını dinledi.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, halkla buluşma ve yerinde inceleme programları çerçevesinde Yeşilova ilçesinin köylerini ziyaret etti. Vali Bilgihan'a ziyaretleri boyunca Yeşilova Kaymakamı Mustafa Turan ve ilgili kurum yöneticileri eşlik etti.

Vali Bilgihan, gün içerisinde sırasıyla Çaltepe Köyü, Bedirli Köyü ve Harmanlı Köyü'nü ziyaret etti.

Köy Muhtarlarından Bilgi Aldı, Vatandaşları Dinledi

Ziyaret edilen her köyde, Vali Bilgihan öncelikle köy muhtarlarıyla bir araya geldi. Muhtarlardan köylerin genel durumu, ihtiyaçları ve devam eden projeler hakkında detaylı bilgi aldı.

Ardından köy meydanında ve kahvehanelerde vatandaşlarla buluşan Vali Bilgihan, halkın talep ve beklentilerini doğrudan kendilerinden dinledi. Vatandaşlar, başta altyapı, tarımsal destekler ve sosyal hizmetler olmak üzere çeşitli konulardaki görüşlerini Vali Bilgihan'a iletme fırsatı buldu. Vali Bilgihan, ilgili kurum yöneticilerine notlar alarak sorunların en kısa sürede çözümü için talimatlar verdi.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Harmanlı Köyü ziyaretinde ayrıca köyde bulunan tarihi Harmanlı Camii'ni ziyaret etti. Caminin tarihi ve kültürel değeri hakkında incelemelerde bulunan Vali, caminin korunması ve restorasyonu konusundaki çalışmalarını da değerlendirdi. ■ HABER MERKEZİ

“GADIN BURDURUM”

BURDUR'UN KADINLARI DERTLEŞTİ!



Burdur'un sosyal, kültürel ve sportif alanlarda gelişimini destekleyecek yeni projeler yolda.

Burdur'un sosyal, kültürel ve sportif alanlarda gelişimini destekleyecek yeni projeler yolda. AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, geçtiğimiz hafta ilde temaslarda bulunan Türkşeker Genel Müdürü Dr. Muhiddin Şahin'in ziyaretinin ardından Burdur Şeker Fabrikası için önemli adımlar atıldığını duyurdu.

Genel Müdür Şahin'in talimatları doğrultusunda Burdur'a gelen heyet; Sosyal ve Kültürel İşler Daire Başkanı Oğuzhan Sağlam, Destek Hizmetleri Daire Başkanı Fahrettin Yıldız ve Şekerspor Kulübü Müdürü Mustafa Yasin Taş'tan oluştu.

Heyet, Burdur Şeker Fabrikası

içerisinde yapılması planlanan projeler üzerine kapsamlı istişarelerde bulundu. Başkan Özboyacı, yapılacak çalışmaların fabrikanın sosyal, kültürel ve sportif alanlarda daha da güçlenmesini sağlayacağını belirtti.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı açıklamasında, "Genel Müdürümüzün talimatlarıyla şehrimize gelen heyetle birlikte, Burdur Şeker Fabrikamızın içerisine yapabileceğimiz projeler üzerine kapsamlı görüşmeler gerçekleştirdik. Fabrikamızı sosyal, kültürel ve sportif anlamda güçlendirecek bu projelerle ilimize yönelik hizmetlere kesintisiz devam ediyoruz. Detaylarını önümüzdeki günlerde kamuoyuyla paylaşacağız. Bu projelerin Burdur'umuza hayırlı olmasını diliyorum" ifadelerine yer verdi.

■ YENİ GÜN MEDYA



AK Parti'den BUTSO'ya Ziyaret:

BURDUR'UN YATIRIM GÜNDEMİ MASAYA YATIRILDI



Adalet ve Kalkınma Partisi (AK Parti) Burdur İl Başkanı Mustafa ÖZBOYACI ve il Yönetim Kurulu Üyeleri Burdur Ticaret Sanayi Odası (BUTSO) Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK'e nezaket ziyareti gerçekleştirdi.

BUTSO Yönetim Kurulu ile birlikte yapılan görüşmede; il gündemi, sosyoekonomik gelişmeler ve sektörel sorun ve talepler hakkında karşılıklı fikir alışverişleri ve değerlendirmelerde bulunuldu, Oda'nın güncel çalışmaları aktarıldı.

Ziyaretten memnuniyet duyduğunu dile getiren Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK; "AK Parti İl Başkanı Sayın Mustafa ÖZBOYACI ve beraberindeki İl Yönetim Kuruluna nazik ziyaretleri için teşekkür ediyorum. Yönetim Kurulları ile yaptığımız görüşmelerde sektörel sorunlar ve finansmana erişim başta olmak üzere üyelerimizden gelen güncel talep ve önerileri ilettik. AVM süreci, 2. OSB, Burdur-Isparta Ortak Arıtma Tesisi, Burdur Şeker Fabrikası, inşaat ve yatırım alanlarına elektrik ve doğalgaz

enerjilerinin temini, Yeni TOKİ'ler, Burdur- Isparta Dostluk Yolu ve ilimizin çevre illere uzanan karayollarındaki çalışma ve planlamalar hakkında değerlendirmelerde bulunduk" dedi.

Ziyarete BUTSO Yönetim Kurulu Başkan Yardımcıları Hasan Ali DALDAL ve Hüseyin YARDIM, Meclis Başkanı Ömer ÇELİKER, Yönetim Kurulu Üyeleri Hakan YORAN, Hurşit ÇETİN, Ozan KISAOĞLU, Barış ULUHAN ve İzzet GEÇER de hazır bulunarak, görüşlerini ifade ettiler.

■ BUTSO BASIN

ZAYİ

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Mehmet Enes SESLİ

Vali Tülay Baydar Bilgihan:

"ATATÜRK'ÜN EMANETİNİ AYNI KARARLILIKLA YAŞATIYORUZ"



Vali Tülay Baydar Bilgihan, '10 Kasım Atatürk'ü Anma Günü' dolayısıyla yayımladığı mesajında, Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü saygı, rahmet ve minnetle andı. Atatürk'ün yalnızca bir milletin kaderini değiştiren büyük bir lider değil, aynı zamanda fikirleriyle tüm insanlığa yön veren bir devlet adamı olduğunu vurgulayan Vali Bilgihan, "Cumhuriyetimizi korumak, geliştirmek ve gelecek nesillere en güçlü şekilde aktarmak hepimizin ortak sorumluluğudur." ifadelerini kullandı.

Vali Bilgihan'ın mesajı şöyle:
"Cumhuriyetimizin kurucusu, Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü ebediyete irtihalinin 87'nci yılında, son-

suz saygı, minnet ve rahmetle anıyoruz.

Atatürk, yalnızca bir milletin kaderini değiştiren büyük bir devlet adamı değil; aynı zamanda bağımsızlık sevdasını çağdaş medeniyet idealiyle bütünleştiren, düşünceleriyle tüm insanlığa ilham veren bir liderdir.

O, yokluklar içindeki bir milleti yeniden ayağa kaldırarak; inanç, azim ve kararlılıkla Cumhuriyetimizi kurmuş, Türk milletine "Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir." ilkesiyle sonsuza dek sürecek bir miras bırakmıştır.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün "Benim naçiz vücudum elbet bir gün toprak olacaktır; fakat Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır." sözü, bizlere düşen en büyük görevi açıkça göstermektedir. Cumhuriyetimizi korumak, geliştirmek ve gelecek nesillere en güçlü şekilde aktarmak; hepimizin ortak sorumluluğudur.

Bugün bizler de aynı azim ve kararlılıkla, O'nun gösterdiği hedefler doğrultusunda; bilimde, sanatta, ekonomide, eğitimde ve tüm alanlarda ülkemizi daha ileriye taşımak için çalışmaya devam ediyoruz.

Atatürk'ün fikirleri, ilkeleri ve değerleri; milletimizin birlik, beraberlik ve ilerleme yolundaki en sağlam dayanağı olmaya devam edecektir.

Bu duygu ve düşüncelerle; Cumhuriyetimizin banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere, istiklal mücadelemizin tüm kahramanlarını, aziz şehitlerimizi ve kahraman gazilerimizi saygı, rahmet ve minnetle anıyorum."

■ VALİLİK BASIN



Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz: "ATATÜRK, GELECEĞE IŞIK TUTAN ÖLÜMSÜZ BİR LİDERDİR"

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ebediyete intikalinin 87. yılı dolayısıyla yayımladığı mesajında, Ulu Önder'in yalnızca bir kurtarıcı değil, aynı zamanda çağdaş Türkiye'nin fikir mimarı olduğunu vurguladı. Atatürk'ün ilke ve inkılaplarıyla yolumuzu aydınlatıldığını belirten Başkan Ercengiz, "Cumhuriyetimizi sonsuza dek yaşatmak, Atatürk'ün bizlere bıraktığı en büyük emanete sahip çıkmaktır." dedi.

Başkan Ercengiz mesajında şunları söyledi:

"Yok olmak üzere olan, umutları tükenmiş bir milleti küllerinden yeniden doğuran, varoluş mücadelesi olan Kurtuluş Savaşı'ndaki sarsılmaz kararlılığı ve dehasıyla tüm mazlum milletlere örnek olan Ulu Önder Atatürk; yalnızca vatan topraklarını düşman işgalinden kurtarmakla kalmamış, aynı zamanda milletimize demokrasiyi, cumhuriyeti, laikliği ve çağdaşlığı da kazandırarak tarihte eşine az rastlanır büyük bir devrime imza atmıştır. Onun önderliğinde kurulan tam bağımsız Türkiye Cumhuriyeti, bugün sahip olduğumuz her değerimizin teminatıdır.

Ulu Önder Atatürk, ilke ve inkılaplarıyla aydınlattığı yolda, fikirleriyle yaşama devam eden ölümsüz bir liderdir. O, sadece geçmişin bir değeri değil, aynı

zamanda geleceğe ışık tutan, bitmeyen bir enerjinin ve değişimin sembolüdür. Onun "En büyük eserim" dediği, akla ve bilime dayanan, laik, demokratik ve çağdaş Türkiye Cumhuriyeti, 87 yıldır Türk milletine rehberlik etmekte ve ilelebet payidar kalmaya devam edecektir.

Bizler de, bu kutsal emanetin ve tarihsel sorumluluğun bilinciyle, onun gösterdiği "Muasır medeniyetler seviyesinin üzerine çıkma" hedefine ulaşmak için durmaksızın çalışacak, çağdaşlaşma yolunda kararlılıkla ilerleyecek ve Cumhuriyetimizi sonsuza dek yaşatma onurunu gelecek nesillere layıkıyla aktaracağız.

Her 10 Kasım'da, o hazin sabah saat 09:05'te sirenler çaldığında aynı hüznü ve acıyı yüreğimizde derinden hissetsek de, biliyoruz ki Ulu Önder Atatürk bugün milyonlarca yürekte, aydınlık fikirleriyle, devrimci ruhuyla ve vatan sevgisiyle yaşamaya devam ediyor. O, sadece bir günde değil, her nefeste, her başarıda ve her ileri adımda bizimle birlikte.

Bu duygu ve düşüncelerle, Cumhuriyetimizin kurucusu, büyük kurtarıcı, eşsiz devlet adamı ve büyük deha Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü ebediyete intikalinin 87. yılında bir kez daha saygı, minnet ve rahmetle anıyorum. Ruhu şad olsun."

■ BELEDİYE BASIN

